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新居浜市地球高温化対策地域協議会幹事会会議録（Ｈ２５第３回） 
 

日 時：平成２５年７月２９日（月）１３：３０～１５：２５ 

場 所：市役所３階 応接会議室 

出席者（敬称略）：新居浜商工会議所（吉村）、にいはま環境市民会議（近藤）、新居

浜環境カウンセラー交流会（眞鍋）、新居浜市老人クラブ連合会（沖）、新居浜

市農業協同組合（鈴木）、新居浜市食生活改善推進協議会（秦）、新居浜市連合

婦人会（續木）、四国電力（株）新居浜支店（豊田）、いしづち森林組合（真鍋）、

新居浜市公民館連絡協議会（越智） 

欠席者：新居浜市連合自治会、新居浜市議会、新居浜市女性連合協議会、新居浜建設業

協同組合、新居浜市ＰＴＡ連合会、新居浜市消費生活改善推進協議会、新居浜・

西条地区トラック協会 

傍聴人数：なし  

事務局：横川、本田、小松、河端、堀口、鴻上 

 

部  長  

定刻が参りましたので、新居浜市地球高温化対策地域協議会幹事会を開会いたします。 

日野委員、永易委員、野村委員、飯尾委員、宮本委員、桑原委員、宝田委員から他の 

用務のため欠席する旨の連絡をいただいております。 

まず、配布資料の確認をさせていただきます。 

 

【 配布状況確認 】 

 

 それでは、お手元にお配りしております会次第に従いまして、進めさせていただきます。 

 まず、６月３０日に開催されました平成２５年度総会についてです。幹事会の皆様にはご協力 

いただきありがとうございました。総会・事例発表・講演と盛りだくさんのメニューとなり、総 

会として無事成功したのではないかと思います。 

参加者２００名のうち、１５２名の方に総会・講演の感想アンケートにご回答いただきました。 

その集計結果について、事務局よりご報告いたします。 

 

＜事務局より、平成２５年度総会アンケート集計結果について説明＞ 

 

部 長 

何かご質問などありましたらお願いいたします。 

 秦  

 登録団体数の割に、参加人数が少ないのは寂しく残念に思います。できる限り出席いただいて、 

総会で了承いただくことが必要ですし、意欲、気力を育成しないと。マンネリ化を感じます。 

部 長 
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 登録団体には出席依頼いたしましたが、次回は更に工夫が必要と感じます。 

眞 鍋 

市民、登録団体等とのコミュニケーションや、市民に対する当協議会の方向性のＰＲが今後進

めるべきことではないでしょうか。各連合自治会の会長に、幹事会のメンバーになっていただく

等、活動を浸透させていく方法も更に必要と思います。 

 秦  

 自治会の回覧に総会の案内が無かった。いろんな形で多くの市民の方に浸透させる、実践して 

もらう、意識してもらうことにもっとチャレンジ精神で取り組むことが必要と思います。 

部 長 

市民と一緒に活動していくためにも、参加呼びかけについて、幹事の皆様と一緒に考えていき 

たいと思います。それでは、続きまして、先日の総会で承認を得ました、平成２５年度事業の一

つである、マイバッグ持参推進について協議を行いたいと思います。事務局から説明いたします。 

 

＜事務局より、マイバッグ持参推進キャンペーンについて説明＞ 

 

部 長 

平成２５年度マイバッグ持参推進として、昨年と同様キャンペーンを開催いたしますが、先ほ

ど事務局から説明のあった内容について、ご質問などありましたらお願いいたします。 

 秦  

 食生活改善推進協議会各支部において、毎月健康づくりをおこなっていますが、私が入る会に 

は、当協議会で作成したマイバッグ持参推進啓発ティッシュを配布しています。草の根活動とし 

て今後も行っていきます。 

近 藤 

 各幹事団体の各店舗配置割当人数は何人程度でしょうか？ 

部 長 

各店舗３人～５人程度を配置し、ティッシュを配布しながら、マイバッグ持参の呼びかけを行 

いたいと思っております。今回のスケジュール・各店舗担当団体については、昨年とほぼ同様の

時間帯・同様の店舗となるよう組んでおります。 

幹事団体においてこのスケジュールでスタッフ配置が可能かどうか確認していただきたいと

思います。資料２・３の現在のスケジュールについて、８月１９日（月）迄に、環境保全課まで

連絡をお願いいたします。 

 「レジ袋削減協定未締結３事業者のうち、１事業者が無料配布中止に参加する意向有」という

ニュースがあり、マイバッグ推進キャンペーンに参加いただける店舗が増える可能性もございま

す。その際には、１０月７日（月）以降にスケジュールを組ませていただき、次回の幹事会でご

連絡いたします。 

 次に、マイバッグ持参推進月間ポスターについて、事務局から説明をお願いします。 

 

＜事務局より、マイバッグ持参推進月間ポスターについて説明＞ 
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部 長 

 それでは、ポスターについて、ご意見がありましたらお願いいたします。 

 秦  

 「マイバッグ持参への意識」を目に訴えられるような感じにした方がいいと思います。 

眞 鍋 

 配色が似ているので、もっと字が目立つようなものがいいと思います。 

部 長 

 ありがとうございました。それでは、文字の配色・大きさを変更して、一目で目立つよう、修 

正したいと思います。次に、平成２５年度実施のエコドライブ普及促進について、お願いと、ご 

報告を事務局よりいたします。 

 

＜事務局より、エコドライブについて依頼及び報告＞ 

 

部 長 

 次に、平成２６年度事業についてです。 

まず、翌年度の事業案を作成する前段として、当協議会設立当初からの事業計画の事業評価一 

覧表を用意いたしました。ＰＤＣＡ、プラン・ドゥ・チェック・アクション（計画・実施・評価・

改善）という流れの中で、計画する前に評価をしておこうというのが趣旨です。 

 資料５をご覧ください。当協議会としての課題であります選定項目、目的、それに対する取組 

内容、成果を図るための指標、年度ごとの実施事業、活動指標、評価を一覧にしております。こ 

の表につきまして、事務局より事業評価一覧表の説明をお願いします。 

 

＜事務局より、事業評価一覧表等について説明＞ 

 

部 長 

 資料７の評価方法、５つの評価分類を頭に置いていただきまして、資料５をご覧いただきます。 

今日お願いしますのは、２４年度の「幹事評価Ⅰ」について、意見をいただいて、評価を決定い 

たします。 

「幹事評価Ⅱ」「平成２６年度実施事業案」については、本日、意見があれば発言いただます。 

この場で出ました意見を参考にしていただきながら、幹事様のご意見をそれぞれ文章を記入いた

だいて、８月１９日（月）までに環境保全課まで提出をお願いいたします。ご協力お願いいたし

ます。 

まずは、「マイバッグ持参推進」についてです。 

＜取組内容③市政だよりにチラシ折込等で市民へ広報周知＞」の幹事評価Ⅰですが、平成２４

年度事務局評価としましては、「継続」でございます。幹事の皆様の評価としていかがすべきか、

お伺いしていきます。いかがでしょうか。 

 

＜一同「継続」＞ 
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部 長 

ありがとうございました。幹事評価を「継続」にさせていただきます。 

 続きまして＜④マイバッグ持参推進キャンペーン実施＞について、事務局評価Ⅰは「重点化」 

でございます。幹事の皆様はいかがでしょうか？ 

 秦  

 漠然とではなく具体的にわかるような目標を設定した方がいい。結果が見えてこない。 

眞 鍋 

 市民に常に訴えなければならない。そういう意味で継続ができたら、と思います。 

近 藤 

 レジ袋削減協定店舗数が拡大の方向に行っている、という意味ではないのですか？ 

部 長 

 レジ袋削減協定店舗数を拡大していこう、という意味で「重点化」でよろしいでしょうか？ 

  

＜一同「重点化」＞ 

 

部 長 

ありがとうございました。幹事評価を「重点化」にさせていただきます。 

 続きまして＜⑤レジ袋削減協定未締結スーパーに参加要請＞について、事務局評価Ⅰは「継続」 

でございます。幹事の皆様はいかがでしょうか？ 

  

＜一同「継続」＞ 

 

部 長 

 ありがとうございました。次に幹事評価Ⅱですが、「マイバッグ持参推進」を通じてのご意見、 

２６年度事業案として、今ご意見があれば、お聞きし、締切日までに資料５に記載したものをご 

提出いただきたいと思います。 

眞 鍋 

 指標数値についてお聞きします。 

事務局 

 成果指標の上段は、当協議会マイバッグ持参推進キャンペーン実施店舗での実績持参率です。 

下段は、レジ袋無料配布中止協定締結店舗からのマイバッグ持参率報告数値によるものです。 

総括次長 

 下段の記載は、協定を結んだ店舗からの報告数値です。 

部 長 

 平成３２年には８０％持参率達成という目標値に対して、平成２４年のキャンペーン実績によ

る持参率は５４％、平成２３年度は６５％だったということです。 

総括次長 

 平成２２年度の上段の空欄は、高温化でキャンペーンしていないので数値がないということで

す。 
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 秦  

 市政だよりは読まない人が多い。ＣＡＴＶの方で目で訴える方法の方が効果がある。何％アッ

プしました、ご協力お願いします、と放送したらどうでしょう。コンスタントに作成して随時放

送はできないものでしょうか？ ケーブルテレビ等を利用する等、現状からプラスアルファを考

えたほうがいい。また、この場だけでなく、８月１９日までに、各団体で会を設けてもらって具

体的な事業案を出してもらった方がいいと思います。 

部 長 

 幹事評価Ⅱ、事業案については、一旦持ち帰られて、団体内で相談、話し合っていただき、８

月１９日までに文書で提出をお願いします。 

 沖  

 成果指標について、７年後までには、平成３２年までには持参率８０％に達成、という目標は

どういう経緯で設定されたのか？ 目的とするなら１００％するべきではないか、と思います。

目標値が８０％というのは、弱いし、低いと思う。しかしながら、実績は目標に比べて極めて低

い。現在の実績を考えて、どこに重点を置くか、新しい発想でもっと実績を伸ばす方法はないか、

もっとＰＲできる方法を考え直す等、議論するべき。このままでは目標値には到達しない。 

 ティッシュ配布ではなく、レジ袋はごみ袋に利用されることが多いことからごみ袋にマイバッ

グ持参を促すようなＰＲを添えて各家庭に配布するとか、自治会を通じて組長さん区長さんから

ＰＲしてもらうとか、効率的なＰＲを一度されたらどうでしょうか？ 

総括次長 

 上段のマイバッグ持参率目標値８０％というのは、１つは、無料配布中止した事業者との協定

における目標数値です。全国的に「レジ袋無料配布中止の手法を取った場合、８０％以上の持参

率が達成できている」ということを参考にしたものです。 

 高温化キャンペーンでの持参率、実績５４％と低いのは、レジ袋無料配布中止していない店舗

も含め且つキャンペーン実施店舗であり、1 店舗につき 1 時間でのカウント実績ですから低くな

ります。無料配布しているところも含めてのマイバッグ持参率８０％というのは、実質かなり高

い目標値だと思います。 

部 長 

 高温化でのキャンペーン時の実績持参率が下がっていますので、もっと効率的なＰＲが必要と

感じます。持ち帰りいただいて、問題点指摘、更なるＰＲ等改善点等ご記入ください。 

 

 それでは、続きまして、「エコドライブ普及促進」についてです。 

＜取組内容①市政だよりにチラシを折り込み市民へ広報周知する＞の幹事評価Ⅰですが、事務局

評価は「継続」です。幹事評価はいかがでしょうか。 

 

  ＜一同「継続」＞ 

 

部 長 

 ありがとうございました。幹事評価を「継続」にさせていただきます。 
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続きまして、＜取組内容②エコドライブ講習の実施＞」の幹事評価Ⅰですが、事務局評価は「継

続」でございます。幹事評価はいかがなさいますでしょうか。 

 沖  

 各公民館ごとに実施すれば、即１８程度の団体実施が可能となるし、自治会執行部集会時等、

年間１回組み入れてもらうようお願いするとかいかがでしょうか。有効な活用方法を思案して実

践した方がいいと思います。 

部 長 

 目標に達するよう充実していこうということで「継続」でよろしいでしょうか。 

 

＜一同「継続」＞ 

 

部 長 

ありがとうございました。幹事評価を「継続」にさせていただきます。 

では、続きまして「節電・節水」についてです。 

＜取組内容①取り組みやすい事例を紹介し実践を促す＞の幹事評価Ⅰですが、事務局評価は

「改善」です。幹事評価はいかがなさいますでしょうか。 

眞 鍋 

 どういう点を改善するのでしょうか？ 

事務局 

 市政だよりに数回のみ掲載だったのを、更に回数を増やして実践しやすい事例を継続的に紹介

していく必要があると思いますので「改善」と評価いたしました。 

眞 鍋 

 もっと具体的に「電気を消す」とか、市として積極的にＰＲできるものにした方がいいのでは？ 

どの会社どの家庭でも改善していこうと思えるような。 

 秦  

 近所に大きなマンションありますが、マンション回りの門燈が、朝７時でもう明るいのに点灯

したまま、また、夕方の明るいうちからもう点灯している。これはもっと節電できるのではない

でしょうか？ 所有者にお願いするとか。 

 沖  

 建物に入ったらセンサーで電気がつく、時間設定等で灯る、というような設備が多くなってき

ましたが、これを節電すれば、かなり効果があるのではないでしょうか。 

部 長 

 事務局としましては「回数を増やすべきであった」という意味合いから、「改善」と判断いた

しましたが、幹事の皆様、「改善」でよろしいでしょうか。  

 

＜一同「改善」＞ 

 

部 長 
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ありがとうございました。また改善点・ご意見については、幹事評価Ⅱに、具体的な改善点等

記入をお願いいたします。 

続きまして、「ごみの減量」についてです。 

＜取組内容①資源ごみ集団回収について市政だより等で周知を図り取組団体を増やす＞の幹

事評価Ⅰですが、事務局評価は「継続」です。幹事評価はいかがでしょうか。 

 

＜一同「継続」＞ 

 

部 長 

ありがとうございました。幹事評価を「継続」にさせていただきます。 

次に＜取組内容②資源化可能な古紙や衣類を集団回収ごみとするよう市政だより等で広報＞

の幹事評価Ⅰですが、事務局評価は「継続」です。幹事評価はいかがでしょうか。 

 

＜一同「継続」＞ 

 

部 長 

ありがとうございました。幹事評価を「継続」にさせていただきます。 

＜取組内容④正しいごみ分別を市政だより等で広報し周知する＞の幹事評価Ⅰですが、事務局

評価は「継続」です。幹事評価はいかがでしょうか。 

 

＜一同「継続」＞ 

 

部 長 

ありがとうございました。幹事評価を「継続」にさせていただきます。 

＜取組内容⑥エコクッキング紹介、家庭で実践により生ごみ減量を促す＞の幹事評価Ⅰですが、

事務局評価は「継続」です。幹事評価はいかがでしょうか。 

 秦  

 エコクッキングレシピをどのように紹介・掲載していくべきでしょうか。 

 ８月３１日に保健センターとともに食育フェスタを開催しますが、当日配布するエコクッキン

グ集を只今作成中です。こちらのエコクッキング集も一緒にＰＲしていただきたいと思います。 

部 長 

では、エコクッキングについて「継続」でよろしいでしょうか。 

 

＜一同「継続」＞ 

 

ありがとうございました。また改善点、ご意見については、幹事評価Ⅱに記入をお願いいたし

ます。  

続きまして、「総会及び講演会」についてです。 
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＜取組内容①事業承認のための総会及び環境を学ぶ機会として講演を開催＞の幹事評価Ⅰで

すが、２４年度・２５年度とも評価していただきます。事務局評価は「継続」です。幹事評価は

いかがでしょうか。 

眞 鍋 

 講演の内容がタイムリー・時代に合うようなもの、なおかつ回数を増やすべきと思いますので

「重点化」はいかがでしょうか。事例発表等、時間が短く質問時間も無かった。もっと時間をか

ければいいものになったのではないかと思います。今もっとも関心のある、原発・放射能につい

ての講演を行うのもよいかと思います。 

 秦  

数は力なりです。収容人数が半数にも満たない参加状況での総会にならぬよう、集客できるよ

うな、皆さんの関心のある方を講師に迎えるとか、新居浜でも環境問題に積極的に取り組んでい

る方もいらっしゃいますので、そういった方の事例発表や、これから新居浜をどうするか、聞い

てよかったと言えるような講演にすべき。講演の時間が短くなってもいいと思います。 

部 長 

 集客数を増やす、タイムリーな講演内容にする、原発・放射能に関する講演内容はどうか、な

ど意見がございましたが、内容を充実させていくという「重点化」とするか、今後考えながら「継

続」とするか、どういたしますか。 

眞 鍋 

 講師選定は幹事会で行いたい。方法を考えてほしい。 

課 長 

 講演テーマを幹事会で決定し、そのテーマに沿う講師を前年秋口までに事務局で数人を選定、

幹事会において提案し講師決定してきました。次回の講師選定については、幹事様からご提案を

いただきながら決定していきたいと考えておりますので、ご協力お願いいたします。 

 秦  

 今、２４年度・２５年度の評価を行っていますので、幹事意見の中でできることから順次取り

入れていただければと思います。  

部 長 

総会は従来どおり開催していくということで「継続」でどうでしょうか。 

 

＜一同「継続」＞ 

 

部 長 

では、「継続」といたします。なお、講師選定には幹事会でご意見をいただきながら決定して

いきたいと思います。以上のご意見を参考にしていただきながら、幹事評価Ⅱ、平成２６年度実

施事業案をご記入いただきたいと思います。その他何かご意見はございますでしょうか。 

近 藤 

 追加しまして、選定項目「節電・節水」＜取組内容＞③環境家計簿を市民が取り組みやすい方

法を考え作成する＞というものですが、この環境家計簿について、にいはま環境市民会議で、私

一人が担当し、これまで継続して委託受託してきました。昨年度、この協議会予算において拡大
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しようという試みがあったのですが、予算的問題・高額であったため、保留といいますか、予算

化が実現しておりません。 

 ただ、委託事業として、にいはま環境市民会議では１００名程度、実績としては１０数名のモ

ニター数で報告しています。システムがないのでお手上げ状態で「拡大」案はあるのですが、実

現が困難な状況です。協議会として、このまま「据置」ということならば、にいはま環境市民会

議で市委託事業として継続しますし、協議会に乗り換えることが可能であれば、そちらで、と考

えます。希望としては、規模を拡大して当協議会で取り組んでいただきたいと思います。 

課 長 

協議会登録団体の中でも、環境家計簿に取り組んでみたいという参加希望団体もあろうかと思

います。 

近 藤 

 にいはま環境市民会議の方では人材的にこれ以上の拡大は難しい。協議会予算の中で、委託予

算を取っていただいて委託事業として協議会の方で取り組んでいくのかどうか、方向性を示して

いただきたい。 

課 長 

 ２６年度事業ではどうしていくか、また具体的な方法等ご提案いただき、今後幹事会の中で協

議させていただいて決定していきたいと思います。 

近 藤 

 この委託事業内容をこの幹事会においてお知らせして、幹事の皆様にご理解いただくという機

会が今までなかったのですが、ぜひ幹事の皆様に紹介させていただきたい。 

課 長 

 各家庭において、毎月の電力・ガス等の使用量を出していただき、二酸化炭素排出量に換算し

て、家庭からの二酸化炭素排出量について見直していただく、というものです。 

部 長 

 にいはま環境市民会議における「環境家計簿」の取組内容について、次回幹事会において、皆

様にご紹介できたらと思いますがいかがでしょうか。 

近 藤 

 では、次回準備いたします。 

部 長 

それでは、以上のご意見を参考にしていただきながら、幹事評価Ⅱ、平成２６年度実施事業案

をご記入いただき、８月１９日（月）迄に、環境保全課までご提出いただきますようお願いいた

します。 

皆様からいただきました幹事評価Ⅱ、平成２６年度実施事業案につきましては、参考にさせて

いただきながら、事務局にて事業案を作成いたします。次回の幹事会で協議いただきたいと思い

ます。 

 

次に、その他として、昨年度、一部の幹事の方にご協力いただき策定いたしました「新居浜市

地球温暖化対策地域計画」ですが、冊子・概要版が完成いたしましたので、高温化対策地域協議

会幹事の皆様に、計画書１部、概要版１部をお配りしております。 
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 策定委員としてご尽力いただきました幹事の皆様には、心より感謝申し上げます。また、策定

委員でありました幹事の方には前もって、冊子・概要版を郵送させていただいております。 

 この計画に基づき、市民の方、事業者の皆様と、二酸化炭素の排出量削減に取り組んでまいり

たいと思いますので、今後ともご協力いただきますようよろしくお願いいたします。 

 

 また、環境に関する新聞記事・情報をまとめたものを皆様に配布いたしましたのでご覧くださ

い。（２５日開催「にいはま子ども環境サミット」等） 

 

それでは、次回の幹事会ですが、９月市議会の都合上、９月２日（月曜日）午後１時半から開 

催したいと思いますので、よろしくお願いします。 

本日の議事につきましてすべて終了いたしました。委員の皆様には、長時間に渡りご討議いた

だき、大変ありがとうございました。平成２５年度第３回幹事会は、これをもちまして閉会いた

します。 

 

 


